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LL/ ** Exercices d’application
Branche:  Electrotechnique Sujet: Groupement de Résistances
Profession: Electronicien Mult. Année d’apprentissage: 1¢ére

1.  Deux résistances, R1 = 4.7 kQ, Rz = 8.2 kQ, sont couplées en série.
Sur ce couplage série on applique une tension de 34 V. On cherche: R, |, U1 et Uo.

| =45mA

2.  Une lampe de signalisation de 110 V absorbe un courant de
45 mA a sa tension nominale. On place une résistance en série
avec cette lampe afin de pouvoir l'utiliser sur un réseau 220 V.

a) Quelle valeur doit avoir cette résistance?
b) Quelle doit étre la puissance nominale de cette résistance?

220V

U=

3. Nous devons remplacer une valve électro-pneumatique dont la tension d’alimentation
est de 48 V et une résistance interne de 200 Q. Nous trouvons une valve de réserve,
de tension nominale de 24 V ayant également une résistance interne de 200 Q.
Peut-on alimenter sans autre cette valve de réserve a 48 V?
Sinon, quelles mesures prendre?

4. L’enroulement d’un relais a une résistance de 1°200 Q. On dispose d’une tension de
100 V pour alimenter ce relais.
On désire dimensionner une résistance, a placer en série avec ce relais, de fagon a
limiter le courant a 50 mA.
Calculer la valeur de cette résistance et la puissance dissipée par elle.

5.  Trois résistances R1 (1.7 kQ), Rz (2.9 kQ), et Ra (4.9 kQ) sont couplées en paralléle.
Calculer Riot, I, |1, I2€t I3.
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Ri=1.5kQ, Ra = 1.5kQ
Ri = 4.3 kQ, Rz = 1.2 kQ
Ri= 570 Q, Ra = 960 Q
Ri =2.3 MQ, Rz = 2.3 kQ

50 Q

75Q —O
50 Q
20Q — 20Q

120 Q — 180 Q
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8. Compléter le tableau ci-dessous:
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Calculer la résistance totale si deux résistances Ry et Rz sont couplées en paralléle.

Calculer la valeur de la résistance entre A et B des schémas représentés ci-dessous.
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Résista::t;zrci::uplées Tensions partielles Tf:tzi;n Courant Ré:;ci:;?:ce
R1 Re Rs U+ U Us U Ritot
20 Q 30 Q 40 Q 9V
1.5kQ [ 2.2kQ | 3.3kQ 70V
124V | 86V | 120V 2 mA
2kQ [ 6.8kQ 32V 3.2mA
2.7 kQ 486V [ 324V | 701V
91 Q 44 Q 0.45A 210 Q
9. Compléter le tableau ci-dessous:
o I
l 7 I3
ul |Rq R, Rs
o
U I Riot R4 R R3 l P} Is
18V 1 kQ 2kQ 3kQ
47V 12mA |6 mA 8 mA
6.2kQ |4.7kQ |28kQ |7.7mA
120V 7 MQ 2 MQ 5MQ
120 mA 1kQ 25mA [45mA
74 mA 3 MQ 24 pA 15 pA
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1. Riot = Ry + Ry = 4.7%10° +8.2% 10 = 12.9k0

I_U_ 34
R 12.9%103

N
o

.63m

U =R« =47%10>%2.63 %1073 = 12.38V

Uy = Ry T = 825103 %2.63 %1073 = 21.62V

Ur 110

Ry = &2 — " _ 924k
2. L= T 45%10-3

U 220 ~

== 48kQ

Rtor I 45%10-3 Bk

R = Ryt — Ry, = 4.8%10% — 2.4 % 10% = 2.4k}
Up=R+«I=24%103%45%10"3 = 110V

Pr=Ugpx+I=110%45x10"3 = 4.95W

3. Ve = valve électro-pneumatique

vr = valve de réserve

U 48

I, = 2 = =° _ 240mA
R.. 200 Om
U 24

I, = -2 =" =120mA
R, 200 Om

Non! On ne peut pas alimenter avec une tension de 48 V sur la valve de réserve

sans mettre une résistance supplémentaire de 200 Q.

U 100
Rtot -

2o _okn
4. I  50%10-3

Ry = Ryt — R1 = 2% 10% — 1.2 10% = 8009

P=RxI*=800x (50 +107%)% = 2
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Riot = — 1 = 1 — = 879.39Q
5. TR TR T7%10° T 2.0¢10° T 1.0+10°

I = RZ))’,‘ = 872?39 = 81.8TmA

L = Rgl = %2103 =42.35mA

I, = ]% = 297*—2103 = 24.82mA

I3 = RES = 497*—2103 = 14.69mA

Ri*Ry 1.5%10%3%1.5%103

R T e ST ST
- e
PO U1 —

) R = B R = STy 7~ B0

7.

PRI
Riot = Ris + Ry = 25 4 75 = 1000

b) Ri2=Ri+ Ry=100+100 = 2000
Ry yy = Ti2xBa 2005200 000

Rio+ Rz 200+ 200

Rios = Ri23 + Ry = 100 + 100 = 2009
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C) R172:R1+R2:20+20:4OQ
R34 = R3 + Ry = 120 + 180 = 30012

R1’2 * R374 o 40 % 300 o

Riot = = = 35.290
T Rio+ Rsy 40+ 300
Ri xR 150 % 150
Ry o= LR - = 75Q)
d) Ri+ R, 150 + 150
Riss = Ris+ Ry =75+ 125 = 2000
Ris = Ry + Rs = 81 + 119 = 2000
Riosg* R 200 % 200
Ri2345= 12,3 % M5 i = 10092

Rias+ Rys 200+ 200
Ri23456=Ri2345+ Re =100+ 360 = 46052

R7,8 = R; + Rg = 180 + 280 = 4601

Ri23456% R7g 460 %460

Ri2345678= = = 2309
B R17273,475,6 + R778 460 + 460
Riot = R12.34,5,6,7,8 + Rg = 230 + 140 = 3709
8.
Résistances couplées . . Tension Résistance
- Tensions partielles Courant
en série totale totale
Ri R2 Rs U4 U2 Us U I Riot
200 300 40 Q 2V 3V 4V 9V 0.1A 200
1.5kQ | 2.2kQ 3.3kQ 15V 22V 33V 70V 0.01A 7 kQ
62 kQ 43 kQ 60 kQ 124V 86V 120V 330V 2mA 165 kQ
2 kQ 6.8 kQ 1.2 kQ 6.4V 21.76 V 3.84V 32V 3.2mA 10 kQ
2.7kQ | 1.8kQ | 3.894 kQ 486V 324V 701V 151.1V 18 mA 8.394 kQ
91 Q 44 Q 75 Q 40.95V 19.8V 33.75V 945V 0.45A 210 Q
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u | Ritot R1 R2 Rs h I2 I3
18V 33 mA 545.45 Q 1kQ 2 kQ 3 kQ 18 mA 9 mA 6 mA
47V 26 mA 1.8 kQ 3.9 kQ 7.83 kQ 5.87 kQ 12 mA 6 mA 8 mA

47.7V | 349 mA 1.37 kQ 6.2 kQ 4.7 kQ 2.8 kQ 7.7 mA 10.15mA | 17.05 mA
120V | 10114 pA | 1186 MQ | 7 MQ 2 MQ 5MQ |17.14pA | 60 A 24 pA
25V 120 mA 208.3 Q 1kQ 555.5Q 500 Q 25 mA 45 mA 50 mA
45V 74 mA 608.1 Q | 1.875MQ | 608.45Q 3 MQ 24 yA 73.961 mA 15 pA
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